

... en gloria, y si no bastan las huestes que organice, las de Cuba, por lo visto, están dispuestas a ayudarle, y aun puede que nuestra república de Andorra y la de San Marino movilicen sus poderosos ejércitos para dar en tierra con esos empedaños austroalemanes. ¿No hay por ahí ninguna nación más que tenga en sus puertos barcos de los Imperios centrales y que quiera apoderarse de esa flota a mansalva?... ¿Señores, que la ocasión es que ni de perlas!... Se saca el Cristo de la libertad, etc., etc., y se da gusto a las manos.

Ante mi vista aparece un caballero, armado de férrea armadura, con un voluminoso tomo debajo del brazo, que me huele a Historia, hecha con sangre de cien generaciones; deja caer su pesada manopla sobre mi hombro, y con voz de trueno me dice: ¡Aun hay clases, señor, aun hay clases!... ¿Que quién era el caballero?... No sé... ¿Como tenía calada la visera!...

Quiéren ustedes que miremos hacia San Quintín? Quedamos en que los ingleses habían tomado Lempire, y sé que me he perdido entre Jeancourt y Seleny (croquis 2) han adelantado algo y llegado a los alrededores de Fresnoy-le-Petit.

En vista de que las demás páginas de la historia de la guerra resultan soporíferas, cierro el libro de golpe.

ARMANDO GUERRA

DESCALABRO FRANCÉS EN YPRÉS
Duelo de artillería en Champagne

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
KOENIGSWUSTERHAUSEN 8 (3 t.)

Fronte occidental de la guerra.—Cerca de la costa, y en el arco de Wytschaete, y después de intensa preparación de artillería, fuertes contingentes exploradores enemigos avanzaron contra nuestras posiciones. Los rechazamos delante de nuestras impedimentas, al Suroeste de Muelhansen hicimos prisioneros a algunos franceses, a raíz de un avance explorador.

En el frente del Artois disminuyó la actividad de los combates, con relación a los días anteriores.

En el territorio del Somme, el enemigo (no pudimos averiguar si eran franceses o ingleses) cañoneó vivamente San Quintín, cuya Catedral fué averiada por varios blancos. Se mató, bajo nuestro fuego, y con grandes bajas por parte del enemigo, un nuevo intento francés de ganar terreno, cerca de Leffaux. Una de nuestras compañías persiguió al enemigo, que huyó, haciendo 48 prisioneros.

A orillas del Aisne, y en la Champagne occidental, hubo, en algunos sectores, intensa lucha de artillería y de lanzaminas. Al Suroeste de Muelhansen hicimos prisioneros a algunos franceses, a raíz de un avance explorador.

Parte oficial de las tres de la tarde: En Bélgica, nuestras tropas penetraron en dos puntos de las posiciones enemigas, en la región de Lombaertzyde; en las trincheras, destruyeron por nuestros disparos, se encontraron muchos cadáveres alemanes.

Fuó rechazada, a la granada, una tentativa contra uno de nuestros pequeños puentes, al Sur del canal de Waschenhede. Del Somme al Aisne, acciones de artillería intermitentes, y encuentros de patrullas en varios puntos del frente.

En los Vosgos fué rechazado un golpe de mano contra una de nuestras trincheras de la región de Celles.

Otra tentativa enemiga, hacia Larigetz (Alsacia), costó pérdidas a los asaltantes, sin que pudiesen obtener ningún resultado.

En todo el resto del frente, noche tranquila.

PARIS (Torre Eiffel) 8 (11 n.)

No hubo, en el transcurso del día, ninguna acción de infantería en el conjunto del frente.

La lucha de artillería ha sido violenta en algunos sectores, entre el Somme y el Aisne y en Champagne.

El día 7, los alemanes han disparado 1.200 proyectiles sobre Reims. Un habitante ha sido muerto, y tres, heridos.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 8 (11 n.)

En varios sectores del Artois y del frente del Aisne y en la parte occidental de la Champagne, vivas luchas de artillería y gran actividad aérea.

CARNARVON 9 (0,30 m.)

Parte oficial británico (á las 8,28 de la noche): En las proximidades de la carretera de Beperme a Cambrai verificamos considerables progresos, durante la noche, en un frente de unos 8.000 metros al Norte de la aldea de Louvraux.

Nuestros destacamentos de reconocimiento penetraron ayer noche en distintos puntos de las líneas enemigas, haciendo varios prisioneros; en una incursión al Sudeste de Yprés capturamos 18 prisioneros alemanes. Se encontró que las trincheras del enemigo habían sufrido mucho por nuestro fuego.

DE RUSIA

Intenso fuego en Illuxt

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

KOENIGSWUSTERHAUSEN 8 (3 t.)

Teatro oriental de la guerra.—Frente del ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—No hubo acontecimientos dignos de mención, aparte de intenso fuego que gravitó á ambos lados de Illuxt, al Oeste de Luck, y en el Zlota-Lipa.

Frente de ejército del archiduque José.—En los Campos forestales, incursiones favorables de nuestras patrullas dieron por resultado el apoderarnos de más de 40 prisioneros y algunas ametralladoras, que apresamos en las posiciones rusas anteriormente destruidas.

CARNARVON 9 (0,30 m.)

Parte oficial británico (á las 8,28 de la noche): En las proximidades de la carretera de Beperme a Cambrai verificamos considerables progresos, durante la noche, en un frente de unos 8.000 metros al Norte de la aldea de Louvraux.

Nuestros destacamentos de reconocimiento penetraron ayer noche en distintos puntos de las líneas enemigas, haciendo varios prisioneros; en una incursión al Sudeste de Yprés capturamos 18 prisioneros alemanes. Se encontró que las trincheras del enemigo habían sufrido mucho por nuestro fuego.

EN EL AIRE

Nuevo bombardeo de la costa inglesa

Ataques á Belfort y á Zeebrugge

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

KOENIGSWUSTERHAUSEN 8 (3 t.)

El desarrollo posterior de las fuerzas aéreas, el perfeccionamiento en la construcción de los aviones, basado sobre las experiencias tomadas del enemigo y en nuestro país, la educación de los observadores para el servicio de artillería y de infantería, la conservación del espíritu agresivo, que tantas pruebas dió de sí por parte de nuestros aviadores de combate, todo eso dió durante el mes de Marzo grandes resultados.

También las piezas de artillería anti-aéreas cumplieron su cometido. Nuestros adversarios, incluyendo á los americanos que mucho tiempo antes de la declaración del estado de guerra estaban al servicio de la aviación francesa, tuvieron pérdidas en el Oeste, en el Este y en el sector balcánico, ascendiendo á 161 aparatos y 19 globos cautivos.

Dichas bajas son debidas á nuestros aviones de ataque y anti-aéreos. Derribamos por combate en el aire 143 aparatos y dichos 19 globos cautivos. Por el fuego desde tierra derribamos 15 aparatos, y reversion en nuestro poder tres aparatos enemigos, debido á aterrizaje de nuestras líneas.

Las pérdidas alemanas importan 45 aviones y ningún globo cautivo.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 8 (3 t.)

Fronte occidental de la guerra.—Ayer derribamos en combate aéreo doce aparatos enemigos, uno por fuego anti-aéreo.

COLTANO 8 (4 t.)

Comunicado oficial italiano: Anoche, nuestros aviones lanzaron, aproximadamente, una tonelada de explosivos sobre las barracas y los depósitos enemigos, cerca de Rifamborgo y de Mesari, en el valle de la Branizza (Tirigido).

A pesar de los disparos violentísimos de las baterías enemigas, nuestros aparatos volvieron, todos indemnes. Esta mañana, una escuadrilla de hidroaviones enemigos ha realizado una incursión en la zona de Monfalcone. Uno de los hidroplanos, alcanzado por los disparos de nuestra artillería, cayó cerca de Casaglia. Los dos aviadores que lo tripulaban se mataron al caer.

En la noche del día 5, una escuadrilla de aviones de Marina alemana bombardeó, con éxito, los barcos surtos en Downs, así como los reflectores y obras de fortificación del Noroeste de Ramsgate.

NAUEN 8

Durante la noche pasada, aviones alemanes han lanzado bombas sobre Belfort, sin causar víctimas ni daños.

LONDRES 8

El Almirantazgo comunica que en la noche del 7 al 8 nuestros hidroaviones atacaron la dársena de Zeebrugge, sobre la cual arrojaron numerosos proyectiles. También fueron atacados los depósitos de municiones de Gante y Brujas.

CARNARVON 9 (0,30 m.)

Ayer verificamos varias incursiones aéreas. Fueron lanzadas grandes cantidades de explosivos sobre los aeródromos, estaciones, transportes enemigos y una batería en acción, pudiéndose observar los buenos resultados.

En un aeródromo alemán tres hangares fueron destruidos, y, probablemente, un cuarto y un grupo de edificios próximos fueron también alcanzados por nuestras bombas.

Asimismo atacamos, con éxito, con fuego de ametralladoras, los trenes enemigos. Un globo cometa alemán fué atacado, con éxito, y destruido.

DE RUMANIA

Los rumanos rechazan la ofensiva enemiga

CARNARVON 9 (0,30 m.)

Parte oficial ruso: Frente rumano.—La ofensiva del enemigo en la región de Monte Kachakon (?), á 20 verstas al Sur de Okna, fué rechazada por las tropas rumanas.

DE ITALIA

Bombardeo de obras militares austriacas

COLTANO 8 (4 t.)

Comunicado oficial italiano: En el conjunto del frente, acciones habituales de la artillería. La nuestra ha bombardeado varias obras militares, cerca de Mari (valle de Lagarina).

REBELION EN TRIPOLITANIA

SERVICIO TELEGRÁFICO

Las fuerzas leales italianas batan á los rebeldes.

ROMA 8

El Ministerio de Colonias comunica: «Habiéndose agrupado cerca de Agila unos grupos rebeldes, que constituían una amenaza cont a nuestros súbditos de la zona de Zuara, el gobernador de Tripolitania, Ameglio, ordenó al general Casinisi batiera y dispersara á dichos grupos rebeldes.

Una columna que salió de Genaben-Nasib, al amanecer del 5, dirigiéndose á Agila, atacó en el oasis de Dorania á unos cinco mil rebeldes de las mehallas de El Baruni.

Los rebeldes, batidos, huyeron desordenadamente, dejándonos un importante botín, entre el que figuran 40 armos de artillería, numerosos fusiles y cartuchos, una bandera otomana y numeroso ganado.

Las pérdidas enemigas, comprobadas, fueron de 206 muertos, no pudiendo precisarse el número de heridos.

Nuestras pérdidas fueron ligerísimas, y después del combate nuestra columna atravesó el oasis de Agila, destruyendo el campamento enemigo.

Pasó la noche en Carsteilil, al Norte de Agila, é inmediatamente regresó á Zuara, con arreglo á las órdenes recibidas.

El ministro de Colonias ha telegrafiado al gobernador, Ameglio, y á las tropas, felicitándolos por el triunfo obtenido.

LOS EFECTOS DEL BLOQUEO

200 millones para fomentar la producción de trigo yanqui

Bryan deja el pacifismo y se alista.—Los aliados de Alemania rompen con Norteamérica.—Un torpedero alemán hundido y otro averiado.—Dos buques yanquis echados á pique.—Las Cámaras cubanas acuerdan la guerra.

ESTADOS UNIDOS

La detención de espías

LYON 8
Los milicianos del Estado de Nueva York, en sus registros á las casas alemanas, han descubierto una organización clandestina de telegrafía sin hilos, hecha por los alemanes. Además de los 65 espías alemanes detenidos en una batida hecha por la Policía de Nueva York, se han cogido á dos mejicanos, sospechosos de espionaje. Se ha encontrado en su poder fotografías de los cañones de grueso calibre instalados sobre las nuevas fortificaciones de la ciudad.

Uno que se ofrece

NUEVA YORK 8
Mr. Bryan, jefe de la oposición pacifista, ha dirigido ayer á Mr. Wilson el mensaje siguiente: «Considero que es nuestro deber ir á la guerra, y ofrezco mis servicios al Gobierno. Sirvase alistarme como simple soldado.»

El alistamiento de voluntarios

NUEVA YORK 8
Reina grandísimo entusiasmo. Las oficinas de alistamiento se ven constantemente llenas de jóvenes voluntarios que acuden á inscribirse. Se han tenido que tomar medidas de orden para evitar la aglomeración.

Mr. Baber, secretario del Ministerio de la Guerra, ha dicho que puede disponer de cien mil oficiales é instructores para los nuevos reclutas. Cálculase que el alistamiento voluntario proporcionará más de dos millones de hombres.

El Consejo de Defensa Nacional examina la cuestión relativa al arrendamiento de las tropas y de la población civil durante la guerra.

El Departamento Agrícola ha acordado emitir un empréstito de doscientos millones de dólares para fomentar la producción de trigo. Dicho empréstito será hecho en bonos al cuatro y medio por ciento.

Los buques embargados tenían grandes averías

NUEVA YORK 8
En la mayoría de los barcos mercantes alemanes confiscados en el puerto de Nueva York se han encontrado serias averías, que imposibilitarán su uso por mucho tiempo.

Algunos grandes trasatlánticos tenían las máquinas completamente destruidas.

La primera víctima

PARIS 8
El «Petit Parisien» publica un cablegrama americano, en el que se dice que el primer soldado de aquella nacionalidad que ha sido víctima de la guerra murió luchando con siete alemanes, que intentaron volar un túnel en Brinton.

Uno de ellos resultó también muerto, y varios, heridos.

Operación formidable

CARNARVON 9 (0,30 m.)
La Administración y los jefes del Congreso han decidido emitir un empréstito de guerra de siete millones de dólares al tres y medio por ciento, de los cuales, cuatro millones serán para los gastos de guerra de los Estados Unidos y tres millones para un préstamo que se hará á los aliados.

Esta operación no reportará ningún beneficio á los Estados Unidos.

INGLATERRA

Declaraciones de lord Cecil

Desde 1 de Febrero ha habido 40 combates navales.
LYON 8
El «Petit Parisien» ha hecho interrogar á lord Robert Cecil, ministro inglés del Bloqueo.

He aquí la parte más importante de sus declaraciones: «En lo que concierne á los resultados del bloqueo submarino, no puede negarse que las pérdidas sufridas por la marina mercante son de importancia.

Sin embargo, no creo exagerar al declarar que son considerablemente inferiores á las que esperaban infligirnos los alemanes; y, además, hay una cosa que no es preciso olvidar, y es que si hablamos mucho de las víctimas del bloqueo, no decimos nada, ó casi nada, de las que sufren los mismos alemanes.

No obstante, puedo anunciaros, con la autorización del Almirantazgo, que, entre el 21 de Febrero y el 1 de Abril, ha habido, por lo menos, 40 combates entre barcos británicos y submarinos alemanes.

Si recordáis que, según las indicaciones dadas á los Conocidos por sir Edward Carson, había habido otros 50 combates entre el 1 y el 21 de Febrero, tendremos un total de 90 combates, aproximadamente, durante dos meses.»

FRANCIA

Los aliados de Alemania rompen con Norteamérica

PARIS 8
Los periódicos publican un telegrama, procedente de Berlín, en el que se asegura que, en vista del estado de guerra declarado entre Alemania y los Estados Unidos, tanto Austria como Bulgaria y Turquía anunciaron ya formalmente el rompimiento de relaciones diplomáticas con el país americano, considerándose en estado de guerra con el mismo.

La respuesta de Wilson

PARIS 8
El presidente Wilson ha contestado al telegrama de M. Poincaré, con otro despacho, que dice: «En este momento en que la humanidad se juega sus destinos, fué para mí motivo de inmensa satisfacción y alegría recibir vuestra felicitación por la conducta que mi país tuvo que adoptar en oposición á la política y procedimientos de la Alemania imperialista.

Nos es muy grato tener á nuestro lado á Francia, que con nosotros, hombres del nuevo mundo, marcha en la lucha por la independencia y nos desea hoy la bienvenida.

Hechos seguidos como compañeros de la democracia, cuyos actos contribuyeron á perpetuar los derechos é independencia del hombre.

ITALIA

Manifestación en honor de Norteamérica

LYON 8
Ayer tuvo lugar en Roma una importante manifestación en honor de los Estados Unidos.

Una Delegación fué recibida en la Embajada por Mr. Nelson Page y el personal. Mr. Nelson Page se acomodó al balcón y fué aclamado.

BRASIL

Sobre el torpedeamiento del «Paraná»

PARIS 8
Reina gran animación en los Centros brasileños. M. Olyugho Maghaem, ministro del Brasil en Cheburgo, espera información sobre los detalles exactos del torpedeamiento del «Paraná».

Estos detalles serán telegrafados inmediatamente al presidente de la República, Wenceslao Braz, para que las Cámaras adopten las resoluciones oportunas.

Manifestaciones pro aliados
PARIS 8
Por noticias de buen origen, recibidas de Londres, se sabe que la ruptura de relaciones diplomáticas germanobrasileñas es inminente.

Se asegura que en San Pablo han tenido lugar importantes manifestaciones de simpatía pro aliados.

CUBA

El Congreso vota por la guerra

HABANA 8
El Congreso ha votado, también por unanimidad, el estado de guerra entre la República y Alemania.

La declaración es un hecho

LYON 8
El Senado cubano ha adoptado por unanimidad una resolución declarando que el estado de guerra existe entre Cuba y Alemania.

La declaración de guerra cubana disminuye considerablemente la fortuna alemana; los alemanes tenían en Cuba grandes intereses, que se estiman, por lo menos, en 100 millones de dólares.

La decisión fué unánime

CARNARVON 9 (0,30 m.)
Un telegrama de la Habana fecha 8 de Abril manifiesta que la resolución declarando el estado de guerra entre Cuba y Alemania fué unánimemente aprobada y acogida con aclamaciones en ambas Cámaras y fué después firmada por Martí, G. Menocal, presidente de la República.

Los que hablaron apoyando la resolución manifestaron que, en señal de gratitud hacia los Estados Unidos, Cuba siempre será su aliada.

El canal de Panamá, cubierto

CARNARVON 9 (0,30 m.)
Los corresponsales navales de los periódicos de Londres hacen notar que la adhesión de Cuba á los aliados completa la cadena de estaciones que cubren el canal de Panamá.

EN EL MAR

Un vapor noruego hundido

COPENHAGUE 8
El vapor noruego «Comilla», cargado de trigo para la Comisión de socorros belgas, ha sido hundido por un submarino á la altura de Jeadern.

Se han salvado nueve tripulantes. Los heridos del «Castel»

EL FERROL 8
Continúa agravándose A. H. Braud, palero del «Almiral Castel».

La gangrena le ha invadido ambas piernas, haciéndose imposible, por tal motivo, la amputación de las mismas, pues aseguran los médicos que no podría resistir la operación.

El infatigable marino sólo tiene diez y nueve años.

Ayer ingresó también en el hospital el fogonero del «Treves».

El director de la S. E. de C. N., mister Spier, visitó á los enfermos.

Dos barcos americanos hundidos

PERPIGNAN 8
Un submarino alemán ha torpedeado, sin aviso previo, á 20 millas al Sur de Banyuls, á un vapor americano, salvándose los tripulantes.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 8 (11 n.)
Berna.—Según el «Daily Mail», el vapor americano «Missourian» (7.914) ha sido hundido en el Mediterráneo.

ALMERIA 9

El pailebote danés «Korsor» ha desembarcado nueve tripulantes del pailebote americano «Edwin Raunt», de 1.005 toneladas, torpedeado á 40 millas del cabo de Gata por un submarino.

Pertenece á la matrícula de Nueva York, adonde se dirigía en la noche, procedente de Cette.

Diecen los tripulantes que el submarino detuvo á cañonazos al buque, dando á los tripulantes diez minutos para salvarse.

La tripulación, que no ha sufrido ningún daño, ha sido atendida por el consul americano.

Torpedero alemán á pique

LONDRES 8
En una operación verificada anoche frente á Zeebrugge torpedeamos dos torpederos alemanes, uno de los cuales se fué á pique. No se sabe lo que ha sido del otro, pero quedó seriamente averiado.

Por nuestra parte no sufrimos pérdida alguna.

CONSTITUCION PRUSIANA

La reforma se aplicará al terminar la guerra

La elección de diputados será directa y secreta

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

NAUEN 8 (0,30 m.)

Los párrafos más importantes del decreto del Emperador alemán con respecto á la modificación de la Constitución de Prusia dicen: «Es de mi primordial interés la transformación de la Dieta prusiana y la liberación de toda nuestra vida política interna de esta cuestión.

Para la modificación del derecho electoral, con respecto á la Cámara de Diputados, se han hecho ya, por mi indicación, los trabajos preliminares antes de la guerra, y los ordené últimamente me sometiesen proposiciones concretas del Ministerio de Estado, para que pudiesen llevarse á la práctica, al regreso de nuestros soldados, este trabajo fundamental para la constitución interna de Prusia por la vía de la legislación ordinaria.

Después de los imponentes esfuerzos de todo el pueblo en esta terrible lucha, no queda ya lugar alguno, según mi convicción, para el derecho electoral de clases en Prusia.

El proyecto de ley habrá de contener, además, la elección directa y secreta de los diputados.

Los méritos del Senado (Herrenhaus) y su eterna importancia para el Estado no podrán ser desconocidos por ningún Rey de Prusia. Pero dicha Cámara podrá mejor tener en cuenta las imponentes exigencias del futuro mejor, si de un modo más amplio y regular que hasta aquí reúne en su seno hombres sobresalientes de las diversas capas y profesiones del pueblo, señalados por el respeto de sus compatriotas.

Otro según las tradiciones de grandes antepasados al conceder, en la renovación de los pactos vitales de nuestra política, afirmada y firmemente probada, la confianza que merece un pueblo fiel, activo y elevado.»

El decreto señala las circunstancias especiales de la época en las que han de realizarse las modificaciones constitucionales, diciendo: «Aun se encuentran millones de compatriotas en el campo de batalla. Aun ha de ser aplazada la lucha de ideas dentro del frente, inevitable en toda modificación vital de la Constitución, en el más alto interés patrio, hasta que haya llegado la época de regresar á la patria nuestros soldados y puedan ellos mismos cooperar al progreso de la nueva era.

Para que inmediatamente del glorioso término de la guerra, que, como espero confiado, no está lejano, pueda hacerse lo necesario y conveniente también en este respecto, desev que se terminen sin demora los preparativos.»

El decreto del Emperador señala el espíritu social-judicial que ha mostrado el pueblo alemán en la guerra, de modo que la conciencia de que la patria se encontraba en una emergente defensa ejerció una influencia reconfortadora.

El documento invita al Canciller imperial y al primer ministro del Gobierno prusiano á ayudar á la realización de las exigencias de esta época, con los medios apropiados y en la hora oportuna, y hace resaltar, en discursos sobre la ampliación de las bases de la vida nacional alemana, tiene su aprobación.

«Me siento añado el Emperador—en este dentro de las normas seguidas por mi abuelo, el fundador del Imperio, que como Rey de Prusia con la organización militar, y como Emperador alemán, con la reforma social, cumplí ejemplarmente sus deberes monárquicos, creando las bases para que el pueblo alemán pueda resistir con una perseverancia inimitable y tenaz esta época sangrienta. Mantener la fuerza armada, como verdadero ejército popular, y fomentar el desenvolvimiento social del pueblo en todas sus capas, está ya hecho, desde el comienzo de mi reinado, mi aspiración. Deseo de servir, en una firme y acreditada unión del pueblo con la Monarquía, al bien de la totalidad, estoy decidido, en lo que la guerra permite, á poner en práctica la extensión de nuestra vida política interna, económica y social.»

Comentarios de la Prensa
NAUEN 8
El Lokalanzeiger, de Berlín, escribe, con respecto al decreto imperial tocante á la modificación constitucional de Prusia: «Todos los políticos de nombre agradecerán al Emperador su intervención resultada en las disposiciones desagradables de los últimos meses.

Igual que en el interior, este mensaje también tendrá sus consecuencias favorables al extranjero.

No habrá intervención en nuestros asuntos mientras tengamos un monarca fuerte y consciente, que encuentre el verdadero camino en el momento oportuno.

El Emperador puede, hoy como antes, contar con la

Nuestros regalos

Como anunciamos al pasado miércoles en el local del Centro de Defensa se verificó, ante el notario señor Jacarino, el sorteo para la adquisición de los regalos con que se obsequia a sus lectores.

DEBATE obsequia a sus lectores el siguiente resultado del sorteo fué el siguiente:

Corresponde al número 11.337. pesetas en metálico. El billete número 5.287 del día 11 del actual.

5.868.—Medio billete del número 4.959.

16.079.—Un décimo del número 4.959.

6.414.—Un décimo del número 4.959.

1.351.—Un décimo del número 4.959.

33.600.—Un décimo del número 4.959.

43.414.—Un décimo del número 4.959.

1.618.—Un décimo del número 4.959.

10.849.—Un décimo del número 4.959.

40.614.—Un décimo del número 4.959.

43.140.—Un décimo del número 4.959.

13.268.—Un décimo del número 4.959.

9.218.—Un décimo del número 4.959.

37.353.—Un décimo del número 4.959.

9.263.—Un décimo del número 4.959.

9.776.—Un décimo del número 4.959.

4.151.—Un décimo del número 4.959.

15.702.—Un décimo del número 4.959.

9.392.—Un décimo del número 4.959.

27.549.—Un décimo del número 4.959.

37.235.—Un décimo del número 4.959.

41.306.—Un décimo del número 4.959.

28.576.—Un décimo del número 4.959.

29.198.—Un décimo del número 4.959.

27.799.—Un décimo del número 4.959.

31.203.—Un décimo del número 4.959.

10.360.—Un décimo del número 4.959.

Los agraciados pueden recoger los regalos, todos los días laborables, de 10 a seis, en la Administración del periódico, Marqués de Cubas, 3.

Entregamos a doña Adela Berdomínguez en la calle de Atocha, número 147, cuarto izquierdo, el billete número 5.287, que era el segundo premio de nuestro sorteo.

Como también han pasado a recoger los regalos, les han correspondido nuestros suscriptores: D. Lorenzo de Viza Francés, Malchor González Calera y D. Manuel Moya.

Gaceta, de 8 de Abril

ESTADO.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de ministro residente, en esta categoría a este Ministerio, a don Manuel Walls y Marino, declarándole cesante.

Se nombra ministro residente, desahogado con esta categoría a este Ministerio, a don Manuel Pérez Seoane y Roca de Urdiales, conde de Velle.

GOBERNACION.—Real decreto nombrando jefe de Administración civil de esta clase, secretario del Gobierno de Vizcaya, a don José Francés de Perera, que desempeña igual cargo en el de la provincia de Baleares.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando a don D. Cirilo Palomo y Motalvo, en sustitución de don José María Navarro de la Cruz, vocal del Tribunal de oposiciones de las carreras de abogados, vacantes en el de la Audiencia de Valladolid.

AGRICULTURA.—Real orden relativa a las condiciones que deben observarse para la expedición de las expediciones de arroz, trigo, cebada, harina de trigo, judías secas, lentejas secas, garbanzos y patatas.

Asociación Española para el Progreso de las Ciencias

El Congreso de Sevilla

En la Secretaría de la Academia de Ciencias, y bajo la presidencia de D. Francisco de P. Arrillaga, se ha reunido la Sección de Ingeniería de esta Sociedad, para proceder al examen de los trabajos que se presentarán en el Congreso de Sevilla.

El secretario anunció que D. Guillermo de Guillén García, ingeniero industrial, de Barcelona, ha ofrecido una conferencia, con proyecciones, fijas y cinematográficas, acerca de la riqueza hidroeléctrica que puede desarrollarse en España y grandes obras practicadas para su aprovechamiento.

El mismo secretario participó que, del discurso inaugural de las Juntas que durante el Congreso celebre esta Sección, se ha encargado el ingeniero de Caminos don Luis Molini, que tratará en su trabajo del problema del saneamiento integral de Sevilla.

Quedaron admitidas las siguientes Memorias o comunicaciones:

«El horno eléctrico», por D. Leandro Cullillo; «Medios y vías de comunicación de la Península Ibérica en los tiempos prehistóricos», por el Sr. García Fariá; «Motor asincrónico con rotor de doble inducción», por D. Carlos Barutell; «Los altos hornos de Sevilla», por D. Antonio González Nicolás; «Relación e influencia de la economía forestal en la general de la nación», por don Octavio de Elorrieta; «Resultado de la aplicación de las ofitas a la conservación del firme de las carreteras», por D. Francisco G. de Solá; «Contribución al estudio de las antenas en espiral», por los señores Guillén García y Guillén Gómez; «Nueva orientación para el cálculo de obturadores hidráulicos», por D. Cayetano Ubeda; «Hidrología española aplicada al descubrimiento de aguas utilizables para la agricultura», por D. Luis Espina y Capó; «Conveniencia de adoptar una arena normal española», por D. Enrique Millán; «Sistematización de la terminología eléctrica», por don Santiago Orsape.

Como la Sección de Ingeniería lleva la dirección de las exposiciones de material científico, que organiza en todos sus Congresos la Asociación para el Progreso de las Ciencias, los Sres. Torres Quevedo y Hauser dieron cuenta de los preparativos que se están haciendo para la que será presentada en Sevilla.

Esta quedará instalada en el pabellón regio de la Exposición Hispanoamericana.

Concurrirán, entre otros Centros y establecimientos oficiales, el Depósito de la Guerra, el Instituto Geográfico y Estadístico, la Protección Militar de Sevilla, el Laboratorio de Medicamentos de Sanidad Militar, el Centro Técnico del Cuerpo de Intendencia del Ejército, alguno de los talleres a cargo de los Ingenieros Militares, el Laboratorio de Automática y el Observatorio de Fabra.

Como se ve, en Sevilla la industria militar estará brillantemente representada y constituirá uno de los mayores atractivos de esta Exposición. Varios particulares, entre ellos el marqués de Cerralbo, enviarán a Sevilla objetos muy curiosos y dignos de ser expuestos.

La Sección volverá a reunirse en fecha próxima, para conocer los trabajos que se le anuncian hasta el 15 del corriente, en que se cerrará la admisión de comunicaciones.

Concurrirán, entre otros Centros y establecimientos oficiales, el Depósito de la Guerra, el Instituto Geográfico y Estadístico, la Protección Militar de Sevilla, el Laboratorio de Medicamentos de Sanidad Militar, el Centro Técnico del Cuerpo de Intendencia del Ejército, alguno de los talleres a cargo de los Ingenieros Militares, el Laboratorio de Automática y el Observatorio de Fabra.

Como se ve, en Sevilla la industria militar estará brillantemente representada y constituirá uno de los mayores atractivos de esta Exposición. Varios particulares, entre ellos el marqués de Cerralbo, enviarán a Sevilla objetos muy curiosos y dignos de ser expuestos.

La Sección volverá a reunirse en fecha próxima, para conocer los trabajos que se le anuncian hasta el 15 del corriente, en que se cerrará la admisión de comunicaciones.

Concurrirán, entre otros Centros y establecimientos oficiales, el Depósito de la Guerra, el Instituto Geográfico y Estadístico, la Protección Militar de Sevilla, el Laboratorio de Medicamentos de Sanidad Militar, el Centro Técnico del Cuerpo de Intendencia del Ejército, alguno de los talleres a cargo de los Ingenieros Militares, el Laboratorio de Automática y el Observatorio de Fabra.

Como se ve, en Sevilla la industria militar estará brillantemente representada y constituirá uno de los mayores atractivos de esta Exposición. Varios particulares, entre ellos el marqués de Cerralbo, enviarán a Sevilla objetos muy curiosos y dignos de ser expuestos.

La Sección volverá a reunirse en fecha próxima, para conocer los trabajos que se le anuncian hasta el 15 del corriente, en que se cerrará la admisión de comunicaciones.

Tesoros y Café aromáticos

los encontraréis en la importante Casa de Isidro López Cobos. Génova, 4. Teléfono 2.470

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO, desórdenes intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depósito: Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

SOCIEDADES Y CONFERENCIAS

En la Casa de los Tradicionalistas

En el salón teatro de la Casa de los Tradicionalistas, de Madrid, se ha celebrado una gran velada teatral, organizada por la Juventud Jaimista, poniéndose en escena las comedias «El conde del Muro» y «Robo y envenenamiento».

En la representación se distinguieron las señoritas Pilar Acero, Rosario Andueza y Trinidad Gálvez, y los Sres. Arias, Román, Doncel Darrila, Fons y Santos.

La señorita Dolores Mallofré interpretó, al piano, un selecto programa, siendo muy aplaudida.

El público salió de la velada muy complacido.

PARA HOY

Centro y Juventud Mauristas.—Por indisposición del Sr. Fernández Prada, se suspende la conferencia anunciada para hoy, que habia de celebrarse en el Palacio Hotel.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Hoy, lunes, a las seis y media de la tarde, continuará en sesión pública la discusión de la Memoria del Sr. Casanueva y Pizarro «La neutralidad según el derecho internacional», haciendo uso de la palabra los Sres. Cortezo (D. Gabriel) y López de Goicoechea (D. Francisco).

NOTICIAS

La gran trágica Margarita Xirgu, al abandonar Madrid, ha remitido al protector de los ciegos, señor conde de Cerrajería, 500 pesetas, para que sean repartidas entre aquellos, lo que efectuaron ayer, en nombre del conde, el presidente de la Asociación nacional de profesores de sordomudos y anormales, Sr. Molina, y el que lo es del Centro Instructivo y Protector de Ciegos, señor Pascual, en la primera escuela municipal de sordomudos y de ciegos, sita en la calle de la Palma, número 30 duplicado.

En nombre de los ciegos madrileños damos las gracias a la caritativa señora Xirgu, por tan nobilísimo rasgo.

Diatéticos, leed anuncio 6.ª plana.

En el Colegio de San José, de Valladolid, que dirigen los Padres de la Compañía de Jesús, se celebrará hoy, día 9, una velada literario-musical, dedicada por los alumnos al poeta valisoleño D. José Zorrilla, en recuerdo de su centenario.

Tomarán parte en la velada los señores Antonio del Hoyo Enciso, Julio y Elías González López, Juan A. Villalobos Solórzano, Benito García Gamboa, Antonio Alberturas Peydro, Esteban Martín Sicilia, José F. del Campo Sandoval, José Garrán Mosso, Sebastián Criado del Rey y Miguel García Reig.

Digestona CHORRO

Verdadero y único específico que cura el estómago. Inofensivo. No contiene morfina, opio ni cocaína, que sólo producen un alivio pasajero y después agravan más la enfermedad, produciendo trastornos gastrointestinales. Enfermos del estómago! Probad la Digestona, sea cualquiera la medicación que hayan empleado sin resultado alguno. Hoy hallaréis vuestro bienestar y curación con la Digestona.

De venta: Farmacia del Dr. Hergueta, Barquillo, 5, Madrid.

Una de las joyas más visitadas por las personas de buen gusto es la de Taravillo y Compañía, Peligros, 18.

PERFECT

Es un ingenioso aparato con el cual conseguirá usted la inviolabilidad de su correspondencia. Es el cierracartas más sencillo y práctico que se conoce.

Los crampones ó cierres imposibilitan en absoluto la apertura del sobre sin romperlo.

Son de metal rojo, imitando la cre.

Precio del aparato, número 426, 3,25 pesetas.

Precio de los cierres, la caja de 100, número 3.335, 1,25 pesetas.

L. ASIN PALACIOS.—Preciados, núm. 23.—MADRID

DE BURGOS

Un obrero muerto por un tren

SERVICIO TELEGRÁFICO BURGOS 8

En la estación del ferrocarril, una máquina que hacía maniobras arrolló al empleado Marcelino Romero Bernardo, de cuarenta y seis años, soltero y natural de Valladolid, que se dirigió al depósito de máquinas.

Resultó con graves heridas en la cabeza y en el cuerpo y con la fractura de la pierna izquierda, la que hubo necesidad de amputar. Conducido a la Casa de Socorro, falleció en el momento en que se le practicaba la cura.

Compramos vías hasta 60 m/m, vagones, camiones locomóviles, nuevos ó usados, cuando puedan ofrecernos en buen uso. Describa precios, capacidad y demás detalles al Banco Repoblación Forestal y Expansión Comercial, S. A., Ronda San Pedro, 51, pral., Barcelona.

INDISPENSABLES

a las familias y de absoluta necesidad para los viajeros y hombres de negocios, según afirman los más notables médicos de todo el mundo, son los

SALICILATOS

de VIVAS PÉREZ, que curan rápidamente toda clase de vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños y de las embarazadas, cólera, tífus, disenterias, catarros, y úlceras del estómago.

Adoptados de R. O.

por los Ministerios de Guerra y Marina.—Han merecido la Cruz de segunda clase del Mérito Militar y la de tercera clase del Mérito Naval.

BANCO DE ESPAÑA

PROXIMA CONVOCATORIA

Academia Gabriel y Martínez Besga

Matrícula: de 6 a 10

San Bernardo, 41

LOS MEJORES CAFES son los que venden la casa Tupinamba.—Montera, 21 duplicado, y Espoz y Mina, 3.—Teléfono 1.148.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Esta Dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se lleven a efecto en la próxima semana, y durante las horas para ello designadas, los pagos y entrega de valores que a continuación se expresan:

Días 9 al 12 de Abril de 1917.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de Guerra y Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el número 95.200.

Idem de idem id., en efectos, hasta el número 96.000.

Idem id. id. id., en metálico, en esta Dirección a los presentadores en Madrid y por giro postal a los demás, facturas del turno preferente por Real decreto de 28 de Octubre de 1915 que se consignen en la siguiente relación:

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.906.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de Diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de Julio de 1900, hasta el número 27.268.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y Real decreto de 17 de Mayo y 9 de Agosto de 1898, y Real decreto de 31 de Marzo de 1915, hasta el número 34.377 de la Dirección y 34.099 del Registro de la Agencia de Paris.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la Real orden de 18 de Agosto de 1898, hasta el número 8.045.

Idem de residuos procedentes de las deudas coloniales, y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de Marzo de 1900, hasta el número 2.471.

Idem de conversión de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda al 5 por 100 amortizable, presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.492.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de Julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el número 8.693.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el número 3.627.

Reembolso de acciones de obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de Julio de 1893 y anteriores no incurridos en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de Julio de 1893 y anteriores al 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes no incurridas en prescripción.

Las facturas existentes en Caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurridas en prescripción.

Entrega de valores depositados en area de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canje.

Idem de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 exterior, facturas presentadas y corrientes, 3, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 15, 16, 17, 19, 20, 24, 25, 27, 28, 30, 31, 32, 33, 34, 42, 43, 44, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 54, 55, 56, 60, 61, 63, 64, 69, 73, 74, 75, 76, 79, 83, 86, 87 y 99.

Sucesivamente, y en días alternos, se irán verificando nuevas entregas de facturas corrientes, según anuncio que se fijará en el tablón de edictos de esta Dirección general.

Nota. Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deben presentar las fes de vida de los poderdantes en el Negociado de Asuntos de Ultramar de este Centro, en la forma que previene la Real orden de 11 de Abril de 1913.

BIBLIOGRAFIA

Obra sensacional El submarino «U-202»

No es una novela; es el diario de la guerra del teniente de marío barón Von Spiegel. Precio, 2 pesetas, en todas las librerías.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS

DÍA 9.—LUNES.—Stos. Demetrio, Concepción, Eutiquio é Hilario, mrs.; Dominión y Felipe, Obs.; Stas. Casilda, vg., y María de Cleofé.—La M. y Of. div. son de esta Feria II, con rito doble de primera clase y color blanco.

Poa. del Ca'men (Cuarenta Horas)—7, M., Exp.: 10, M. c.; 5 t. continúa Nvna. al Sano Sacramento.

Adoración Nocturna.—Sagrada Familia. La Vigilia de hoy será aplicada por el Merito de descanzo del alma de D. Ramigó Martínez Varela (q. s. g. h.).

Ave María.—11, M., Rosario y comida a 72 mujeres pobres.

Corte de María.—Del Rosario, en Oliver, pta. de Santiago, Sto. Domingo y S. Fermín de los Navarros.

Capilla Real.—Predica Sr. Meméndez Prades.

Crísto de la Salud.—6 a 8 n., Exp. Crísto S. Ginés.—Al toque de Oraciones, Ejcs. y sn.

María Reparadora.—7 t., plát. doctrinal, por el P. Rubio, S. J.

NUEVO TEMPLO

Se inaugura el de la Buena Dicha, 10, M. c., en del P. Zacarías Martínez, Exp.: 8 t. Est., Rosario, sn. del P. Dometa, Vedruna, «Tantum ergo», Bendición y Eya.

EL RDO. P. CRAWLEY

Mañana, a las 6 t., dará el Rdo. P. Mateo Crawley una conferencia, sobre la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los hogares, en la parroquia de Ntra. Sra. del Buen Consejo.

ESPECTÁCULOS

LOS DE HOY

PRINCESA.—6 (especial), Kit.—10 (go gular), Kit.

COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática) (20 y último lunes de moda).—10, El viaje del Rey.

LARA.—6, Como hormigas (dos actos) y Los de Alcaliz.—9,45 (13 lunes de moda), Los de Alcaliz y Como hormigas (dos actos).

INFANTA ISABEL.—(Compañía de Enrique Botrás).—6,15 (especial), La comedia extraordinaria, del hombre que perdió el tiempo.—10,15 (especial), La comedia extraordinaria del hombre que perdió el tiempo.

ORIENTALES.—6, Amor que vence al amor.—10,30, Amor que vence al amor.

ESLAVA.—6,30, Margarita la Tanagra.—10, Para hacerse amar locamente y El coreógrafo y la molinera.

COMICO.—10,15, Achares, Les mujeres mandan, ó Contra pereza, diligencia (dos actos) y el humorista Pepe Medina.

APOLLO.—6,30 (doble), El asombro de Demasco (dos actos).—10,30 (doble), Maruxa (dos actos).

ZARZUELA.—6,30, La mujer de Bolide, 10, El tesoro.

REINA VICTORIA.—10,15 (especial), La bella Riseta y La Argentina.

CIRCO DE PARISH.—4,30 y 9,30, tercera y cuarta presentación de la compañía de circo, gimnastas, saltadores, clowns, dressers, bufos y comediantes, que dirige William Parish.

FRONTON CENTRAL.—4, primer partido, a 50 tantos, a pala: Quintana y Espartaco (rojos) contra Perez y Cantabria (azules); segundo partido, a 50 tantos, a esta: Juanito y Gómez (rojos) contra Fermín y Elo-la (azules).

PLAZA DE MADRID.—4 (primera de abono), Rafael Gómez, Rofío Gaona y Juan Belmonte.—Seis de Benjumea.

(El anuncio de las obras incluidas en este cartelera no supone su recomendación ni aprobación.)

Préstamos Hipotecarios

SOBRE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS Amortizables en 20 y 35 años. Tramitación rápida. Condiciones ventajosas.

«El Hogar Español»

PUERTA DEL SOL, 9, MADRID

Idra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

Folleto de EL DEBATE (59)

La tragedia del diputado Anfrúns

NOVELA DE COSTUMBRES POLITICAS

FOR

Domingo Ciri Ventalló

«Ha sido un mal paso, ha sido un mal paso!...» Anfrúns acabó por alarmarse. Le parecía muy extraño todo aquello; pero sentía grandes resacas por su amigo el marqués de Lorianá, un hombre de caballeros y persona de gran presencia y consideración social.

«¿Si he cometido alguna incorrección, ¿no me la puedes reparar?—preguntó algo inseguro, y con voz algo temblorosa.

«Desde luego; pero el caso es que ya se ha dado. usted en una situación de inferioridad y de ofendido pasó a convertirse en ofensor. Seguramente le obligarán a usted a que se reconcilie con Ruiz López...»

«Ah, eso no! Yo no puedo rebajarme hasta el punto de ir al terreno con un malhechor como me merece mejor trato que el de un simple ofensor, abusando de mi confianza, y robándome la cartera. Yo a ese hombre le rombo la cabeza, o le pego un tiro, o le envío, si me da el caso, a presidio; pero no me bato con él. Com-

prenda usted, amigo marqués, que no debo rebajarme hasta este extremo. ¡No faltaría más!—protestó, indignado, Anfrúns.

«Pues tendrá un disgusto muy serio, porque ya se ha formado un Tribunal de honor para juzgar la conducta de usted, y esto es, precisamente, lo que motiva mi alarma y esta visita en hora tan intempestiva.

«¿Un Tribunal de honor para juzgarme a mí!—gritó exasperado Anfrúns.

«Sí, señor. Vinieron a buscarme a mí esta madrugada porque pretendían que yo formase parte de él; pero yo me excusé alegando la amistad que me une a usted. Ruiz López, o mejor dicho, sus padrinos, han instado la formación del Tribunal. Lo constituyen Clodoaldo Piñal, Juan de Urquía y Manuel Uria. Hoy le llamarán a usted, seguramente, para que preste declaración y designe representantes. Por mi parte no tengo ningún inconveniente en serlo de usted—añadió el marqués.

Anfrúns agradeció la oferta, aunque allá, en su fuero interno, había formado el decidido propósito de no someterse a que le colocasen al mismo nivel de Ruiz López.

«Pero dígame usted, marqués, y si yo no acepto al Tribunal de honor, por entender que se trata de un asunto de la exclusiva incumbencia del Juzgado de guardia, ¿qué pasará?—preguntó Anfrúns.

«En este caso, que no le aconsejo, porque pugna con los usos caballerescos, el Tribunal sería unilateral y juzgaría de la conducta de usted sin que nadie pudiera defenderle. Es muy

expuesto, porque se arriesga a que le descalifiquen—dijo el marqués.

«¿Descalificarme a mí!... ¡A tanto podria llegar el absurdo!... Pero, en último término, ante tamaña injusticia me quedaría el recurso de reirme de la descalificación.

El marqués, al oír estas palabras de Anfrúns, le miró con expresión de asombro.

«Amigo Anfrúns, perdone le diga que no creo piense usted con sinceridad lo que acabo de escuchar... Una descalificación de un Tribunal de caballeros es la muerte civil. Yo podría citar casos de personas que, por no considerarse con fuerzas para soportar tan horrible bochorno, se pegaron un tiro—repuso el marqués de Lorianá, con un acento tan trágico, que Anfrúns, a pesar de que su estado de ánimo no era el más a propósito para risas, casi estuvo a punto de lanzar una carcajada en las venerables barbas del noble árbitro de las modernas cuestiones de caballería.

«Medite usted mucho lo que haga y cuente conmigo si hace falta que le aclare cualquier duda, que soy un buen amigo suyo y tengo interés en demostrárselo; pero, por Dios, señor Anfrúns, medite usted mucho las resoluciones que adopte, que un Tribunal de honor es cosa muy seria—dijo el marqués al despedirse de Anfrúns con un apretón de manos efusivo.

Nuestro héroe quedó un poco preocupado; el eco de las últimas palabras del marqués siguió durante mucho tiempo resonando, fatídico y alarmante, en sus oídos: «Un Tribunal de honor es cosa muy seria»...

Escasamente habría transcurrido una hora.

cuando recibió un abultado sobre, conteniendo el acta de constitución del Tribunal, copias de las cartas que los padrinos de Ruiz López habían enviado a su apadrinado, y un cuestionario para que Anfrúns dijese si era cierto que había agredido a Ruiz López después de recibir la visita de sus padrinos, y si había estado en la Redacción de «El Monitor», profiriendo, en presencia de los ordenanzas, palabras injuriosas para Ruiz.

El primer impulso de Anfrúns fué contestar a los señores del Tribunal que sus diferencias con Ruiz López no eran de honor, sino de intereses, y que los únicos Tribunales competentes para resolverlas eran los de Justicia; pero las palabras del marqués de Lorianá le habían impresionado, y el relato del suceso de la noche anterior, que acababa de leer en diversos periódicos, creyó que le colocaba en una situación un poco desairada.

Según las informaciones periodísticas, en las que se veía la influencia de Ruiz López, él había agredido cobardemente, por la espalda, al director de «El Monitor», por pretender, a título de una participación muy discutible en la propiedad del diario, que éste realizara determinadas campañas, que pugnas con la independencia y la ética del ilustre periodista. En resumen, que, con arreglo a las informaciones de la Prensa, Ruiz López era un caballero sin tacha, hombre todo escrupulos y Anfrúns, un aventurero que por unas cuantas pesetas tenía la pretensión de que los periodistas dignos coadyuvaran a sus sucios negocios, y que al estrecharse ante la dignidad de Ruiz, incapaz, por

otra parte, de arrostrar una cuestión personal con aquel gulo de Bayardo, le había buscado para agredirle a traición, por la espalda, y hasta con la circunstancia agravante de nocturnidad. Más ó menos atenuada, según las tendencias de cada periódico, ésta era en síntesis la información que del suceso de la calle de Sevilla publicaba la Prensa madrileña de la mañana.

Anfrúns pensó que no le quedaba más recurso que preocuparse de contrarrestar aquella campaña de injurias, que podía perjudicarle mucho en el concepto público y hasta en su carrera política, y después de escribir a los señores del Tribunal una comunicación pidiendo que le señalasen hora para presentar ante ellos documentos y pruebas de descargo, recorrió todas las Redacciones de Madrid con objeto de explicar a los directores de los periódicos la conducta que Ruiz López había seguido con él, sus ingratitudes y el despojo de que trataba de hacerle víctima.

También fué a visitar a su abogado para encargarle que presentara una demanda criminal contra Octavio Ruiz López.

El resultado de todas aquellas gestiones fué una cadena de desencantos. La mayor parte de los directores de periódicos invocaron razones de compañerismo, alegando que se trataba de una cuestión personalísima, para excusarse de rectificar en la forma que Anfrúns reclamaba, y el dictamen del letrado no pudo ser más desolador: «Amigo Anfrúns: yo lo siento mucho, porque, aparte de la buena amistad que nos une, es usted un buen cliente mío, al que yo quisie-

cuando recibió un abultado sobre, conteniendo el acta de constitución del Tribunal, copias de las cartas que los padrinos de Ruiz López habían enviado a su apadrinado, y un cuestionario para que Anfrúns dijese si era cierto que había agredido a Ruiz López después de recibir la visita de sus padrinos, y si había estado en la Redacción de «El Monitor», profiriendo, en presencia de los ordenanzas, palabras injuriosas para Ruiz.

El primer impulso de Anfrúns fué contestar a los señores del Tribunal que sus diferencias con Ruiz López no eran de honor, sino de intereses, y que los únicos Tribunales competentes para resolverlas eran los de Justicia; pero las palabras del marqués de Lorianá le habían impresionado, y el relato del suceso de la noche anterior, que acababa de leer en diversos periódicos, creyó que le colocaba en una situación un poco desairada.

Según las informaciones periodísticas, en las que se veía la influencia de Ruiz López, él había agredido cobardemente, por la espalda, al director de «El Monitor», por pretender, a título de una participación muy discutible en la propiedad del diario, que éste realizara determinadas campañas, que pugnas con la independencia y la ética del ilustre periodista. En resumen, que, con arreglo a las informaciones de la Prensa, Ruiz López era un caballero sin tacha, hombre todo escrupulos y Anfrúns, un aventurero que por unas cuantas pesetas tenía la pretensión de que los periodistas dignos coadyuvaran a sus sucios negocios, y que al estrecharse ante la dignidad de Ruiz, incapaz, por

